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Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Asse I – Istruzione – 

Obiettivi Specifici 10.2 e 10.6 – Azioni 10.2.2A e 10.6.6B– Avviso pubblico prot. n. 25532 del 23/02/2024 –

Percorsi formativi di lingua straniera e percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento 

(PCTO) all’estero e Avviso pubblico prot. n. 87574 del 21 giugno 2024 di riapertura dei termini per la 

procedura a sportello. 

Titolo del progetto: New Skills and Orientation. 
CUP I34D24001390007 

Codice Progetto10.6.6B-FSEPON-CL-2024-53 

  

   

 
                                                     M. I. M.  

 

POLO TECNICO PROFESSIONALE  
RIGHI - BOCCIONI/FERMI 

Via  Trabocchetto,  II Tronco -  89126   Reggio Calabria (RC) -  Cod.  Mecc. RCIS034004 

Tel. : 0965/499455- Fax 0965/499454- C.F. 80010790808  

Via Sbarre Diram. Laboccetta tel. 0965499427 

 

Agli Atti 

Amministrazione Trasparente 

Albo 

 Sito Web 

 

 

Oggetto: Determina per l’avvio di una procedura interna di selezione per DOCENTI TUTOR 

FORMATORI E DOCENTI TUTOR ACCOMPAGNATORI PCTO ALL’ESTERO 

. 

Il Dirigente Scolastico  

del Polo Tecnico Professionale “Righi-Boccioni/Fermi 

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241, recante «Nuove norme in materia di procedimento 

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi»; 

VISTO il decreto legislativo del 30 marzo 2001, n. 165, avente ad oggetto «Norme generali 
sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche» e, in 

particolare, l’art. 7, comma 6; 

VISTA la legge del 16 gennaio 2003, n. 3, recante «Disposizioni ordinamentali in materia di 

pubblica amministrazione» e, in particolare, l’art. 11 («Codice unico di progetto degli 

investimenti pubblici»), commi 1 e 2-bis; 

VISTO il decreto legislativo del 10 settembre 2003, n. 276, recante «Attuazione delle deleghe 

in materia di occupazione e mercato del lavoro, di cui alla legge 14 febbraio 2003, n. 

30»; 

VISTO il decreto legislativo del 9 aprile 2008, n. 81, avente ad oggetto «Attuazione 

dell'articolo 1 della legge 3 agosto 2007, n. 123, in materia di tutela della salute e 
della sicurezza nei luoghi di lavoro»; 
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VISTO il decreto legislativo del 14 marzo 2013, n. 33, recante «Riordino della disciplina 

riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e 
diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni»; 

VISTO il decreto legislativo dell’8 aprile 2013, n. 39, avente ad oggetto «Disposizioni in 

materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche 

amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell'articolo 1, 

commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190»; 

VISTO il decreto legislativo del 15 giugno 2015, n. 81, concernente «Disciplina organica dei 

contratti di lavoro e revisione della normativa in tema di mansioni, a norma 
dell'articolo 1, comma 7, della legge 10 dicembre 2014, n. 183»; 

VISTO il Regolamento (UE) 2016/679, del 14 aprile 2016, relativo alla protezione delle 

persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera 

circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (Regolamento generale sulla 

protezione dei dati); 

VISTO il Regolamento (UE) 2021/241 del Parlamento europeo e del Consiglio dell’Unione 

europea, del 12 febbraio 2021, che istituisce il dispositivo per la ripresa e la resilienza 
e, in particolare, l’art. 6, paragrafo 2; 

VISTO il Regolamento Delegato (UE) 2021/2106 della Commissione del 28 settembre 2021, 

«che integra il regolamento (UE) 2021/241 del Parlamento europeo e del Consiglio, 

che istituisce il dispositivo per la ripresa e la resilienza, stabilendo gli indicatori 

comuni e gli elementi dettagliati del quadro di valutazione della ripresa e della 
resilienza»; 

VISTA la Linea di Investimento Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – Fondo 

sociale europeo (FSE); 

VISTA la Strategia per i diritti delle persone con disabilità 2021-2030 della Commissione 

europea; 

VISTA la Circolare della Presidenza del Consiglio dei ministri – Dipartimento della funzione 
pubblica n. 2 dell’11 marzo 2008, avente ad oggetto «Legge 24 dicembre 2007, n. 244, 
disposizioni in tema di collaborazioni esterne»; 

VISTA la Delibera CIPE n. 63/2020 e, in particolare, l’art. 1 («Nullità degli atti di 

finanziamento/autorizzazione degli investimenti pubblici derivante dalla mancata 

apposizione dei CUP»); 

VISTO il decreto interministeriale del 28 agosto 2018, n. 129, recante «Istruzioni generali sulla 

gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’articolo 1, 

comma 143, della legge 13 luglio 2015, n. 107»; 

VISTI il Contratto Collettivo Nazionale (CCNL) del Comparto Scuola del 29 novembre 2007 

e il Contratto Collettivo Nazionale (CCNL) dell’Area Istruzione e Ricerca 2016-2018 

del 19 aprile 2018; 

VISTA la Circolare del Ministero del lavoro, della salute e delle politiche sociali del 2 febbraio 

2009, n. 2, avente ad oggetto «Tipologia dei soggetti promotori, ammissibilità delle 

spese e massimali di costo per le attività rendicontate a costi reali cofinanziate dal 

fondo sociale europeo 2007-2013 nell’ambito dei programmi operativi nazionali 

(P.O.N.)»; 

VISTA la Circolare INPS del 6 luglio 2004, n. 103, avente ad oggetto «Legge 24 novembre 

2003, n. 326. Art. 44. Esercenti attività di lavoro autonomo occasionale e incaricati 

alle vendite a domicilio. Chiarimenti»; 
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VISTA la Circolare del Ministero per la semplificazione e la pubblica amministrazione n. 3 del 
23 novembre 2017, recante «Indirizzi operativi in materia di valorizzazione 

dell’esperienza professionale del personale con contratto di lavoro flessibile e 

superamento del precariato»; 

VISTA la Circolare del Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca n. 34815, del 

2 agosto 2017, relativa alla procedura di individuazione del personale esperto e dei 

connessi adempimenti di natura fiscale, previdenziale e assistenziale; 

VISTO il decreto del Ministro dell’economia e delle finanze dell’11 ottobre 2021, recante 

«Procedure relative alla gestione finanziaria delle risorse previste nell'ambito del 

PNRR di cui all'articolo 1, comma 1042, della legge 30 dicembre 2020, n. 178»; 

VISTO l’Avviso pubblico prot. n. prot. n. 25532 del 23/02/2024 e l’Avviso pubblico prot. n. 
87574 del 21 giugno 2024 Percorsi per le competenze trasversali e l'orientamento 
(PCTO) all’estero del Ministero dell’istruzione e del Merito Unità di missione per il 
PNRR Ufficio IV – PON1420; 

VISTE le delibere del Collegio dei docenti e del Consiglio d'Istituto dell’IIS Boccioni-Fermi 
con le quali è stata autorizzata la partecipazione dell’Istituto ai progetti PON – FSE; 

VISTA l’autorizzazione a procedere Prot. prot. n° AOOGABMI-93487 del 04/07/2024 allo 

svolgimento delle attività di progetto e la contestuale Comunicazione di ammissione 

al finanziamento con fondi del Fondi Strutturali Europei della proposta progettuale 

presentata da questo Istituto nell’ambito della programmazione di cui sopra, 

per un importo complessivo di € 80.515,00 

VISTO il Piano Triennale dell’Offerta Formativa adottato dall’Istituto scolastico  per il triennio 
2022/2025; 

VISTO il decreto dirigenziale di assunzione in bilancio del suindicato progetto prot. n. 6750 
dell’1.08.2024 

VISTO il programma annuale 2024 approvato dall’Istituto scolastico nel quale è stato inserito 

in apposita scheda il  progetto autorizzato e finanziato; 

VISTA l’azione di informazione, comunicazione e pubblicità dell’ 01/08/2024 prot. n. 

6750; 

CONSIDERATA la necessità, nell’ambito del Progetto Titolo del progetto: “New Skills and 

Orientation”- CUP I34D24001390007 -- Codice Progetto: 10.6.6B-FSEPON-CL-

2024-53- di individuare docenti tutor per la mobilità all’estero degli studenti per 

attività di PCTO; 

CONSIDERATO che possono essere affidate all’esterno prestazioni e attività che non possono essere 

assegnate al personale dipendente dell’Istituzione scolastica per carenza o inesistenza 

di specifiche competenze professionali, ovvero che non possono essere espletate dal 

personale dipendente dell’Istituzione scolastica per indisponibilità o coincidenza di 

altri impegni di lavoro, ovvero in tutti gli altri casi in cui il ricorso a figure esterne si 

renda necessario per ragioni contingenti; 

TENUTO 

CONTO 

di dover avviare una procedura selettiva volta al conferimento degli incarichi di 

docenti tutor; 

RITENUTO che l’Istituzione scolastica provvederà ad individuare le figure richieste attraverso la 
seguente procedura: ricognizione del personale docente interno all’Istituzione; 

CONSIDERATO nel caso in cui, all’esito della procedura, si individuino i soggetti idonei a soddisfare il 

fabbisogno dell’Istituzione Scolastica, si procederà alla stipula con i suddetti soggetti 

di una Lettera di Incarico; 

CONSIDERATO che i soggetti che verranno individuati saranno incaricati dello svolgimento delle 

attività oggetto del presente Decreto che risultano essere strettamente connesse ed 

essenziali alla realizzazione del progetto finanziato e funzionalmente vincolate 



 

 

 

 

 

4 

 

all’effettivo raggiungimento di target e milestone e degli obiettivi finanziari stabiliti 

nel PON; 

CONSIDERATA la necessità di adottare un sistema di contabilità separata (o una codificazione 

contabile adeguata) e informatizzata per tutte le transazioni relative al progetto per 

assicurare la tracciabilità dell’utilizzo delle risorse del PON; 

RITENUTO che per la presente procedura selettiva è individuato, quale responsabile del 

procedimento, ai sensi dell’art. 5 della legge n. 241 del 1990, la Prof.ssa Anna Maria 

Cama, in qualità di Dirigente scolastico che risulta pienamente idonea a ricoprire tale 

incarico e che soddisfa i requisiti richiesti dalla medesima legge n. 241/1990; 

CONSIDERATO che la Prof.ssa Anna Maria Cama ha sottoscritto la dichiarazione di inesistenza di 

cause di conflitto di interessi ed obblighi di astensione; 

VISTO  l’art. 35, comma 3, lett. a), del citato decreto legislativo n. 165/2001; 

VISTO altresì, l’art. 19, commi 1 e 2, del citato decreto legislativo n. 33/2013; 

VISTO lo schema di avviso allegato da intendersi quale parte integrante e sostanziale del 

presente Decreto; 

nell’osservanza delle disposizioni di cui alla Legge 6 novembre 2012, n. 190, recante «Disposizioni per la 

prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità della Pubblica Amministrazione», 

DECRETA 

Per i motivi espressi nella premessa, che si intendono integralmente richiamati: 

 -di autorizzare l’avvio di una procedura di selezione interna volta al conferimento di incarichi individuali  

aventi ad oggetto attività di tutor formatore e tutor accompagnatore in percorsi formativi di mobilità 

all’estero, che avranno un ruolo formativo, perché promuoveranno lo sviluppo di competenze trasversali, e 

un ruolo orientativo perché supporteranno gli studenti, attraverso un’esperienza qualificata all’estero, ad 

assumere scelte consapevoli e informate per la pianificazione del successivo percorso formativo e 

professionale.  

▪ Nello specifico, il progetto prevede  

Titolo Modulo Sede n. 

studenti 

N. di personale 

necessario 

Spese a carico 

del progetto 

THE DENTAL TECHNICIAN IN EUROPE 
- 

CROAZIA 15 1 tutor formatore 

1 tutor accompagnatore 

 

VIAGGIO 

VITTO 

ALLOGGIO 

ORIENTED TO THE  FUTURE MALTA 15 1 tutor formatore 

1 tutor accompagnatore 

PCTO IN ACTION AND SUSTAINABLE  
WORK 

SPAGNA 15 1 tutor formatore 

1 tutor accompagnatore 

La procedura di selezione sarà volta all’individuazione di: 

Numero 3 TUTOR FORMATORI 

mobilità all’estero di 14 giorni – compenso 30€/h per 60 ore 

 

Numero 3 TUTOR ACCOMPAGNATORI 

mobilità all’estero di 14 giorni – compenso 0€/h per 60 ore 
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 di approvare lo schema di avviso allegato [Allegato A] da intendersi parte integrante e sostanziale del 

presente Decreto; 

 di assumere l’incarico di Responsabile del Procedimento in questione ai sensi della legge n. 241/1990; 

 di procedere a pubblicare il presente provvedimento sull’albo on line dell’Istituzione Scolastica 

https://www.iisrighi.edu.it/  ai sensi della normativa sulla trasparenza sopra richiamata. 
 

 

Reggio Calabria, lì 13.09.2024 

 

  Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Anna Maria Cama 
 

https://www.iisrighi.edu.it/
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